

“糊涂账”变“明白账” “死资产”变“活资本” “空白村”变“小康村” 秦王村“三变”

腊月二十,晴天微风,太阳高高升起,把宜阳县韩城镇秦王村照得亮堂堂。古寨子、小游园、农家院,干净整洁,处处经得起端详。

“眼里亮堂,心里也亮堂。”刚刚连任的秦王村党支部书记郭红斌话不多,浑身是劲。“除了看得见的变化,猜猜现在集体每年收入有多少?”老郭得意地卖了个关子,又斩钉截铁地说:“274500元!”

从“糊涂账”到“明白账”,变“死资产”为“活资本”,让“空白村”成“小康村”……这秦王村“三变”,老郭一项一项说道,心里跟明镜似的。

秦王村历史悠久,相传秦王灭韩,东出函谷关,在此安营扎寨,故名秦王村,至今仍保存珍珠泉、秦王寨等遗迹。秦王村位置不偏,出村就有高速公路,离韩城街也不远,就是这样一个村子,却曾是挂着号的后进村。“乡亲们各扫门前雪,从来不买村里的账。”老郭有些汗颜。

其实,秦王村的问题,根子出在一块没有苹果树的“苹果地”上。20世纪70年代,秦王村在集体自留地上发展苹果种植。为提高收益,集体把47亩果园分给各生产队,再转包给农户,每年收租金。后来,果园老化,被砍光苹果树上粮食。经过二轮土地承包,这块“苹果地”依然被农户占有耕种,却再也未向集体缴租金。

一边是长期占有的既成事实,一边是怨声载道的不公之声,村集体对这档子陈年老事也是“睁一只眼闭一只眼”。久而久之,村与民之间就结下了梁子。

“苹果地的‘痼疾’不挤出来,村里便无宁日。”这一点,老郭和驻村第一书记李辉辉很清楚。2019年年初,村里硬着头皮把问题层层反映到镇里和县里。很快,一个联合工作组进驻,讲政策、讲法律、讲感情,不出半月,62户欠了20多年的租金被全部收回,土地也重新收归集体。

“当时,村里大张旗鼓搞了一次分红,乡亲们拍手称快。”李辉辉说。没过多久,收回的“苹果地”成功对外招租,依托洛河川区的速生杨木资源,建设了铅笔



秦王村铅笔厂

厂,不仅带动了就业,每年还给村集体分红4.7万元。

老账盘清了,疙瘩解开了,村里没了后顾之忧,一门心思想着发展。这不,原来无人问津的洛卢高速公路沿线廊道绿化的林下空间就成了“香饽饽”。来到高速公路旁,密密匝匝的林子里,撑起一个个亮闪闪的塑料拱棚。钻进去,扒开一垄一垄由稻壳、麦糠、秸秆混合发酵而成的基料,乳白色的菌丝交织缠绕着。

“这是羊肚菌和赤松茸,金贵着呢!”王长发父子返乡创业,搞林下经济,是因为看到了村里风气的变化。“羊肚菌、赤松茸喜阴凉,林下正是好地方。”

“林下空间原本是沉睡的‘死资源’,盘活了就成了增收的‘活资本’。”老郭骄傲地说,这种林下空间开发的新模式,在全市都有推广价值。现在,菌子还没长出来,就被人相中,下了订单。村里也瞅准商机,为基地配套建设了田间冷链仓储,准备在产业链

上“分一杯羹”。

“观念一转,天高地远。”老郭抬高了调门,笑眯了眼。除了铅笔厂、食用菌基地,这两年,村里还发展了光伏电站、养殖场等集体经济项目,“蛋糕”越做越大。

空壳变实,家底变厚,秦王村挺直了腰杆,迈进小康。建小游园、办饺子宴、表彰“好媳妇”“好乡贤”……“好事办到老百姓心坎上,你说他心里亮堂不亮堂?付出得到乡亲们称赞,干部不就越干越起劲?”老郭喜上眉梢,他的逻辑耐人寻味……

本报记者 白云飞 文/图



2020洛阳都市圈·地产金鼎奖榜单出炉

聚焦楼市发展,金鼎奖与您共同见证!由洛阳市住房和城乡建设局主办、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台承办,洛阳市住房保障和房产服务中心协办的2020洛阳都市圈·地产金鼎奖榜单今日正式发布。

自1月初启动以来,活动在业内和购房者中引发热议关注。经过1个多月的推选,最终12个楼盘、5家房企获奖。(具体榜单见07版)本次评选结果还将在三门峡、焦作等城市的主流责任媒体上公布。

本届金鼎奖榜单一如以往地结合了大众视角、专家视角、城市视角,对购房者了解洛阳房地产行业市场现状及购房,具有极高的参考价值。1月13日,“2020网络高光楼盘”投票启

动,短短8天时间,投票页面浏览量超过42万次,投票量13万余张。网络投票环节后,金鼎奖组委会还邀请了各领域专家,从“销售数据”“人居环境”“产品创新”“城市影响力”等方面对房企及楼盘进行专业评选,最终评选出获得“2020年度畅销楼盘”“2020年度城市影响力楼盘”“2020年度房地产影响力企业”等多类极具含金量奖项的楼盘、企业、人物。

本周,《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网微信公众号、洛阳晚报微信公众号、老贾播报微信公众号等将推出《你好,新洛阳》形象手册,为您全方位盘点2020洛阳楼市,并全景展示这些优秀的年度房企、楼盘、人物。敬请关注。

(郭倩男)

采用“四不两直”督查疫情防控

“咱们村外来人员信息是否登记?”“有没有详细记录返乡大学生、务工人员等的乘车信息?”“疫情防控指挥部是怎么运转的?”……近日,新安县委纪委监委监督检查组深入商场、药店、汽车站、社区等场所及乡镇开展疫情防控工作监督检查。

该县纪委监委组织9个监督检查小组,采用“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场”的方式,多措并举狠抓疫情防控监督检查,确保全县各项疫情防控决策部署落地落实。

“我们坚持重点监督、精准监督,把是否严格落实返乡人员‘14+2’居家隔离医学观察、核酸检测等‘四包一’管控措施,‘七小’门店是否做到‘三个一’要求等作为监督检查的重点。”

第三监督检查小组组长表示。

截至目前,监督检查小组共排查出13个小区门口未落实专人值守、无消杀设施,2个乡镇“网格化”管理资料不健全,现已下发督查通报并督促整改落实到位。

下一步,该县纪委监委将按照春节期间疫情防控工作的各项部署要求,持续加大监督检查力度,对发现的问题从严从快查处,确保疫情防控无死角、全覆盖、零容忍。

“疫情防控工作推进到哪里,监督保障就跟到哪里,对在疫情防控工作中存在责任落实不到位、防控不力、推诿扯皮、敷衍塞责等问题的单位和个人,我们将严肃问责,为打赢疫情防控攻坚战提供纪律保障!”该县纪委监委负责人表示。(李玉)

2021第七届中国诗歌春晚洛阳优秀作品揭晓

本报讯(记者 李三旺 通讯员 张艳艳)昨日,“河洛情·家风颂”主题征文暨2021第七届中国诗歌春晚洛阳优秀作品揭晓,28篇作品和4名个人分获一、二、三等奖及优秀奖、突出贡献奖。

本次活动由市纪委监委、市委宣传部主办,市文联、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台联合,洛龙区纪委监委、洛阳晚报承办,市作家协会、市音乐家

协会、市舞蹈家协会、市诗歌朗诵学会协办。

征文活动于2020年12月14日正式启动,旨在通过富有美感的笔触,以诗歌和散文的形式,围绕家风主题进行创作,抒发河洛儿女热爱家乡悠久历史和传统家风文化的深厚情感,歌颂“家风不染尘,清廉惠久远”的博大情怀。

活动期间,组委会共收到来自河南、河北、山东、

四川、湖南、湖北等全国各地的来稿350余篇。最终,经作品评审组的初评和复评,10篇作品分获一、二、三等奖,18篇作品获优秀奖,4人获突出贡献奖。

据介绍,为认真落实疫情防控工作部署,原定于2月4日举行的颁奖典礼将延期至农历春节之后择日举行。其间,活动组委会将通过报纸、电视、新媒体等平台对优秀作品进行展示。

洛阳·县区

伊川县推动机关党建与业务工作紧密结合 以“五着力”促进“两提高”

为深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,伊川县委组织部对全县各机关党组织提出“五个着力”,推动机关党建与业务工作紧密结合,做到两促进、两提高。

在讲政治上着力。牢固树立“抓好党建是最大政绩”的工作理念,自觉同党的基本理论、路线、方略和党中央决策部署对标对表,不断强化各级党组织书记抓党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是渎职的意识,实现抓党的政治建设有章可循、有据可依,确保各项举措落到实处,机关党的政治建设取得实效。

在压责任上着力。明确党组织书记当好“第一责任人”,严格落实抓党建专项述职制度,切实承担好书记主导的总揽统筹责任,书记挂帅的推进落实

责任,书记牵头的考评问责责任,书记负责的最终兜底责任。建立不同领域党组织工作清单,构建纵向到底、横向到边的党建责任体系。对抓党建敷衍应付、失职失责的,及时约谈提醒,严肃问责追究。

在强机制上着力。完善“周例会、月通报、季交流、年考评”制度,把“软指标”变成“硬杠杠”,推动机关党组织持续压实抓基层党建主体责任。深化交流观摩机制,采取“听、看、查、提”方式进行实地观摩,总结推广成功经验 and 特色做法。深化督查调研机制,发现问题及时通报,及时督促整改,推动党建和业务水平全面提升。

在建队伍上着力。把好干部发展关、干部培训关、干部考评关,把政治强、业务精、作风好、群众公

认可的干部选拔到党务岗位上。鼓励党务工作者多方面参与业务工作,把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。坚持“以工作成效论英雄”,树立用实干考量、靠实绩说话的干事创业导向,让想干事、能干事、干成事的干部有机会、有舞台。

在求创新上着力。明确机关党建工作的出发点,始终要服从服务于经济建设这个中心;把握机关党建工作的立足点,围绕洛阳建设副中心、打造增长极这个第一要务,充分发挥党组织的战斗堡垒作用;找准机关党建工作与各项中心工作的结合点,积极融入洛阳经济社会发展大潮,落实保障措施。

(赵伟 吴晓晖)

总投资82.5亿元! 14个重大项目集中签约

1月22日,伊川县隆重举行第一季度招商引资项目集中签约仪式,14个重大经济技术合作项目实现集中签约,总投资82.5亿元。

今年是建党100周年、“十四五”开局之年。伊川县委、县政府紧紧抓住项目建设“牛鼻子”,把项目建设作为贯彻新发展理念、融入新发展格局、落实新发展定位的重要载体和深化提升“9+2”工作布局、全面融入洛阳都市圈规划建设的有力举措,深入贯彻落实市委十一届十四次全会暨经济工作会议会议精神,以更加开放的视野、更加昂扬的斗志、更加丰硕的成果,为“十四五”开好局起好步奠定坚实基础。

此次签约的项目涉及领域多、带动作用强、预期效益可观,突出了创新、绿色发展理念,具有重要的示范引领意义。其中,

盛铁新材料新型低碱镁碳砖升级改造项目、涪格科技高纯度电子气体项目、国科镁业高纯镁项目、强龙科技自动化环保加药设备保温材料项目、河南安装集团绿色工业装备研发与智能制造项目将助力伊川打造全国重要的新材料产业创新绿色发展示范基地;洛南邮政快递处理中心项目将助力伊川打造洛阳国家物流枢纽的重要节点;洛阳文化旅游职业学院项目、洛阳青铜古镇项目将助力伊川打造洛阳近郊生态文化旅游目的地;中创·莱芽智慧农贸市场项目、九九龄醋业酱油及食醋生产项目将助力伊川打造河南省现代农业发展引领区;中冕智慧网红城项目对推进新型城镇化建设、打造高质量发展新引擎也具有重要推动作用。

(张洲博 范聪聪)

总投资123.8亿元! 19个重大项目集中开工

1月27日,伊川县举行2021年第一季度重大项目集中开工活动,集中开工项目19个,总投资123.8亿元,年度计划投资70.15亿元。

此次开工的项目包括:洛阳宇信新材料年产20万吨高精铝板带箔生产项目、县城5G网络运营中心建设项目、南环路古城遗址游园项目、伊川县康庆新能源有限公司24MW分散式风电项目、伊川县人民路整体改造提升工程、伊川县2021年交通整体提升工程、S241洛驻线伊川与宜阳交界至北花坛段改建工程、东坡慢村文化旅游项目、伊川九香堤月子中心项目、伊川县2021年教育提升项目、伊川县

伊龙大道新建工程、郑州三磨所高级功能金刚石项目、伊川县白降河河道治理工程项目、伊川县国家储备林建设项目(二期)、高新四路东延工程等。

这些项目既有科技含量高、创新能力强、市场前景好的工业项目,也有丰富城市品质内涵、提升经济承载能力的现代服务业项目,更有完善基础设施、提高公共服务水平的社会民生类项目,涵盖经济社会方方面面,都是补短板、强弱项、固优势的好项目,发展前景好、剪含量高。这些项目的开工建设,将为伊川转型发展、高质量发展注入源头活水、强劲动力。

(申得晟 许红丽)

来浥涧河湿地公园耍吧

近日,东西贯通杜康大道与鹤鸣大道的高科路建成通车,在方便群众出行的同时,也方便周边群众到伊川县浥涧河湿地公园游玩。

伊川县浥涧河湿地公园位于县生态科技城核心区,东依鹤鸣大道,北临高科路,公园内两条水系贯穿东西,连接起栈道、湖面、景观桥、生态岛、嬉戏水榭等景观设施。公园以水为韵,湿地为主,广场点缀,园路相连、景观衔接,形成既和谐统一又各具特色的整体效果,是群众休闲、娱乐、健身的好去处。

杨幸娜 张洲博 摄

